

Posudek vedoucí diplomové práce

Autorka: Petra Hofmanová

Název práce: Analýza politiky Huga Cháveze v reflexi socialismu 21. století

143 stran bez příloh

Charakter tématu a vymezení práce

Autorka P. Hofmanová si pro svou diplomovou práci zvolila zajímavé a nosné téma týkající se aplikace tzv. socialismu 21. století v Chávezově Venezuele. Otázka chavismu je v odborné literatuře poměrně hojně analyzována, tedy nejedná se o žádné neznámé téma, nicméně autorka se pokusila na politiku tehdejšího venezuelského prezidenta nahlížet prizmatem konkrétního (byť nepříliš konkretizovaného) konceptu socialismu 21. století.

Hlavní cíl práce autorka definuje na s. 5, kde si klade za úkol „odhalit, zda Hugo Chávez prováděl ve své vládní politice kroky, které byly vedeny v duchu konceptu socialismu 21. století Heinze Dietericha Steffana... a zda se skutečně snažil o naplnění programových prohlášení své vlády, která vycházela nejprve z principů bolívarovské revoluce a později socialismu 21. století.“ Na téže straně je definována základní výzkumná otázka, plus několik otázek doplňujících, které poměrně vhodně doplňují hlavní zacílení textu.

Teoreticko-metodologické zakotvení a práce se zdroji

Z hlediska teoretického rámce se autorka, jak již bylo uvedeno, opírá o koncept socialismu 21. století. Uceleně se teoretickému vymezení P. Hofmanová věnuje v první kapitole, kdy se opírá zejména o Steffanův přístup a vhodně neopomíjí ani samotnou kritiku zvoleného konceptu socialismu 21. století.

Metodologií se autorka podrobně zabývá na s. 12, 13 a 14, kde anoncuje kvalitativní přístup pro výzkum politiky Huga Cháveze za využití interpretativního a konstruktivistického pojetí bádání. Taktéž P. Hofmanová osvětluje využití diskurzivní analýzy a potom především instrumentální případové studie (s. 14), přičemž však zejména využití diskurzivní analýzy v textu nenalézá přílišného uplatnění.

Autorka čerpala z opravdu dostatečného množství pramenů a literatury (seznam zdrojů má přes dvacet stran!) a to převážně zahraniční provenience, ať už se jednalo o zdroje hispanofonní či anglofonní. P. Hofmanová však neopomíjí ani česky psanou odbornou produkci. Taktéž velmi rozhojněný poznámkový aparát je kvalitní součástí předloženého textu a je v textu využit odpovídajícím způsobem. S citační normou není v práci žádný problém.

Struktura práce

Velmi precizní a propracovaný úvod práce (s. 1 až 19) obsahuje všechny potřebné náležitosti odborného textu, včetně tematického vymezení, cílů práce, představení struktury a analýzy zdrojové základny a kritické reflexe tématu v odborném prostředí. Práci autorka, kromě úvodu a závěru, člení pouze do dvou hlavních kapitol. Struktura textu je vzhledem ke stanovenému cíli, resp. výzkumné otázce tvořena logicky a vyváženě.

V první kapitole P. Hofmanová popisuje již výše zmíněný teoretický koncept práce. Druhá a velmi rozsáhlá část textu se věnuje slibům a realitě vlád Huga Cháveze, kdy

je diplomová práce rozdělena na dvě hlavní části – politickou oblast a sociální oblast. Domnívám se, že obecným problémem této druhé části je převaha deskripce nad analýzou či nad důsledným uplatněním diskurzivně-analytického přístupu. Nicméně po stránce obsahové nemám zásadnějších připomínek. Závěr vhodným způsobem shrnuje poznatky práce a soustředí se na zodpovězení cíle a výzkumné otázky vytyčených v úvodu práce.

Formální stránka

Z hlediska formálního je práce na velmi dobré úrovni, chyby rozhodně nejsou zásadního charakteru (např. doporučuji nezačínat nové podkapitoly, byť nečíslované na konci stránky, viz s. 4). Taktéž z hlediska stylistického je text napsán na velmi dobré úrovni.

Závěrem

Závěrem mohu konstatovat, že P. Hofmanová ke své práci přistoupila velmi zodpovědně a jejímu vypracování věnovala nemalé úsilí. Na základě výše uvedeného, byť s určitými připomínkami, mohu konstatovat, že práce splňuje nároky kladené na diplomové práce, kdy autorka prokázala dobrou orientaci v tématu a dokázala adekvátně pracovat s odbornými zdroji, a proto předložený text doporučuji k obhajobě.

Vzhledem k výše uvedenému práci doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové dne 27. května 2015.

Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D.